

Suscripción en Gerona.

Por trimestre.
 Postillon. 16 rs.
 Postillon y Bo-
 letin oficial. 20 id.

EL POSTILLON.

Fuera, franco de porte

Por trimestre.
 Postillon 21 rs.
 Postillon y Bo-
 letin oficial. 30 id.

PERIÓDICO POLITICO Y DE AVISOS DE LA PROVINCIA DE GERONA.

Este periódico sale los miércoles, viernes y domingos. Se suscribe en Gerona en la librería de la Viuda de Grases, plaza de la Constitución, donde se halla la Redacción y se reciben los avisos y comunicados.—En Figueras, Matas.—Olot, Doutrém.—La bisbal, Administración de Correos.—Cada número suelto se vende á seis cuartos.

ANUNCIOS DEL DIA.

HOY. S. Ramon Nonato conf.

MAÑANA. S. Gil abad y S. Lupo obispo.

CUARENTA HORAS. Hoy se hallan en la Iglesia del Hospicio. Mañana se hallarán en la misma Iglesia. La esposición durará en los domingos cuatro horas por la mañana y tres por la tarde, y en los demas dias tres horas y media por la mañana, y dos por la tarde; empezándose á las 8 por la mañana, y á las 6 por la tarde.

AFECCIONES ASTRONÓMICAS DEL DIA DE AYER.

Sale el sol á las 5 y 28 minutos de la mañana.

Se pone á las 6 y 52 minutos de la tarde.

TERMÓMETRO DE REAUMUR.

Dentro las habitaciones. Al aire libre

Al amanecer. . . . 19 grados. . . . 17 grados.

Al medio dia. . . . 21 grados. . . . 20 grados.

Al anocheecer. . . . 19 grados. . . . 18 grados.

CORREOS que entran hoy. A las 8 de la mañana Madrid, Barcelona y demas provincias del reino, Francia y demas países estrangeros, Figueras y Bascara.

CORREOS que salen hoy. A las 12 del dia Madrid, Barcelona y demas provincias del reino, Francia y demas países estrangeros, Figueras y Bascara.

Madrid 26 de Agosto.

Acabamos de recibir la siguiente carta de nuestro corresponsal de la Granja. Nuestros lectores han visto ya confirmada la importante noticia que contiene uno de sus párrafos: la de que el ministerio piensa seguir gobernando con las actuales còrtes.

»San Ildefonso 25 de agosto.

«Son las diez y media de la noche, y empieza el baile y la iluminacion de estos magníficos y encantados jardines. La noche está deliciosa, y es imposible formarse una idea del mágico aspecto que presentan la fachada del palacio, el parterre y la cascada. La concurrencia es numerosa.

«El besamanos ha estado brillante. La Reina vestia un lindísimo traje de crespon blanco con sedas de colores y paja, en el pecho camafeos de coral, y un magnífico hilo de perlas en el cuello. Estaba elegantísima. El rey vestia de capitán general. Entre las personas que hemos visto en palacio, además de los ministros, grandes de España y dignatarios de la real casa, estaban el patriarca, el arzobispo de Toledo, uno ó dos prelados mas, los generales Concha y Oribe, y muchos diputados recién llegados de Madrid.

«Apenas concluido el besamanos, SS. MM., segui-

dos de la duquesa de Gor y vizcondesa de Almeria, y altos empleados de palacio, han bajado á los jardines á ver correr las fuentes. Estas se hallan hoy en un estado como no tenían hace muchos años, y sus admirables juegos presentan un cuadro imposible de describir. La concurrencia de gentes de los pueblos comarcanos es numerosa: de Madrid no ha venido tanta como para el dia de Santa Cristina.

«Creo no tienen fundamento alguno los rumores que en esa circularon de disensiones entre los ministros. Estos salen mañana para Madrid: ahí tendrán algunos consejos para resolver cuestiones urgentes, y luego el duque de Valencia regresará á Puertollano. Este está por fortuna completamente restablecido de su último ataque.

«Tengo que dar á Vds. una noticia importantísima. El gobierno ha renunciado, si es que alguna vez lo ha tenido, al pensamiento de la disolucion de cortes. Las actuales se reunirán en noviembre. Creo que la Gaceta debe publicar mañana ó pasado un artículo que no deje duda acerca de esto. Sé lo recomiendo á Vds., y me felicito por el triunfo que en esta ocasion han alcanzado las opiniones que la Epoca fue la primera á defender en la prensa. El duque de Valencia ha comprendido perfectamente las necesidades de la situación, que son el orden, la calma política, la consagracion de todos los esfuerzos del gobierno á verdaderas y grandes mejoras materiales.»

En la Gaceta del Mediodia hemos leído un párrafo tomado de un periódico italiano, altamente calumnioso para las tropas españolas expedicionarias. El mismo diario francés añade que parece cierto que la disciplina de dichas tropas no ha sido la mejor en Italia, que ha dejado mucho que desear, si bien juzga exagerada la relacion de *El Estatuto* de Florencia, y no cree que nuestros artilleros hayan abandonado sus piezas y huido á la vista del pueblo de Velletri, amotinado contra ellos.

Nosotros, que hemos leído los partes oficiales del general en jefe de la expedicion; que sabemos hasta donde llega el noble comportamiento de los soldados españoles en Italia, por la multiplicada correspondencia pública y particular que del mismo Velletri se ha recibido; que tenemos pruebas, como todos, de lo muy alto que raya y ha rayado siempre en la opinion de la Europa y del mundo entero el honor de las armas españolas, rechazamos con todas nuestras fuerzas, con toda la indignacion de que somos capaces, las groseras injurias del *Estatuto*, y desmentimos formalmente la suposicion del periódico francés, que las reproduce, contra la disciplina severa de nuestra espe-

dición. No hemos aprobado desde un principio el envío de tropas á Italia; abrigamos el ardiente deseo de que vuelvan pronto al seno de la patria; pero no podemos tolerar que se las calumnie, que se supongan atentados que estamos seguros no pueden cometer, en vista de las pruebas que han dado y están dando de abnegacion, de sufrimiento, de obediencia ciega á las leyes militares, ni que se les trate de cobardes despues que han dado tantas y tan brillantes pruebas de valor, despues que han servido de modelo y de ejemplo á todas las naciones para la conservacion del orden público y para castigo de los que en cualquier sentido han pretendido alterarlo. (Epoca.)

Parece que el señor duque de Sotomayor, á quien se habia propuesto por medio del telegrafo el ministerio de Hacienda, ha contestado por el mismo conducto que no le era posible aceptar. (España.)

Parece que en la Granja se han celebrado dos Consejos de ministros, bajo la presidencia de S. M. la Reina. Se dice que entre los individuos del gabinete no hay toda la concordia conveniente, y que de sus resultas se ha presentado alguna dimision. La crisis, como habiamos dicho hace dias, no ha terminado. (Patria.)

Barcelona 28 de Agosto.

LOABLE IMPULSO.—Sabido es que la inmortal Gerona ocupa un lugar en la historia, sabido es que las Cortes del año 1812 concedieron á los soldados que la guarnecian el grado y sueldo de sargentos segundos, sabido es que durmió hasta el año de 1820 en que se resucitó, que se volvió á olvidar hasta que en 1846 el Escelentísimo Sr. actual presidente del consejo de ministros impulsó el pago, sabido es que se pidieron los justificantes, que fueron remitidos á la inspeccion y que no han venido aun mas que tres ó cuatro aprobaciones: ahora el Escelentísimo Sr. marques del Duero, ha instado para que estos veteranos reciban cuando no los atrasos, siquiera la mensualidad; obra es esta digna de un valiente y propia de un caballero militar.

—**Ladrones.**—Sabedor el señor comisario especial de vigilancia D. Ramon Serra y Monclús, de que se trataba de perpetrar un robo en una habitacion de una casa del barrio de Gracia, conforme noticiamos á nuestros lectores en nuestra crónica de ayer, hizo apostar algunos individuos de la ronda en dicha habitacion. Serian las dos de la tarde cuando los que estaban apostados en dicha habitacion oyeron llamar varias veces á la puerta de la escalera y como nadie contestase, comenzaron los ladrones á descerrajar las cerraduras de las puertas, lo que despues de logrado se introdujeron dos hombres á la habitacion con pistola y cuchillo en mano, en cuyo acto les salieron los individuos de la ronda dándoles la voz de *¡alto por la Reina!* á la que no obedecieron y observando que se les echaban encima, se vieron obligados á hacerles fuego, quedando de sus resultas los dos muertos en el acto. Sus cadáveres fueron espuestos al público en el extremo del paseo de Gracia.

—**Salida del obispo de Puerto Victoria.**—Mañana debe embarcarse, conforme dijimos en nuestro número de ayer, para el puerto de Cádiz, el ilustrísimo señor

obispo de Puerto Victoria en la Nueva Holanda, Fray Rosendo Salvador, acompañándole en su santa y apostólica mision algunos jóvenes naturales de esta ciudad. El buque que los transportará á Cádiz es el vapor *Baleár*, cuya direccion sabemos ha hecho notables concesiones en favor de este apreciable prelado y de los que le acompañan. (Fomento.)

IDEM 29.

Embarque de su ilustrísima.—Esta mañana á las 9 el Ilmo. Sr. Fr. D. Rosendo Salvadó obispo de Puerto Victoria en union de los jóvenes misioneros catalanes se embarcó para Cádiz, al objeto de reunirse con los demas individuos de la misma mision, é igualmente con el Excmo. é Ilmo. Fray D. José Benito Serra, trasladado por nueva disposicion de Su Santidad, á la silla de obispo coadyutor de Perth en la Australia occidental. A las siete en la parroquial iglesia de Santa Maria del Mar y capilla de la Corte de Maria, el espresado señor obispo Salvadó bendijo un estandarte que la muy ilustre junta de dicha comunidad ha entregado á la citada mision, representando la esfigie de su tutelar y patrona la Reina de todos los santos y madre del Amor hermoso, á fin de que les sirva de compañera y guia en tan dilatada navegacion, y en su empresa tan santa. Luego S. I. celebró la misa de comunión, en la que repartió la sagrada Eucaristia únicamente á los misioneros, despues de la plática que les dirigió el muy ilustre señor Vicario general, gobernador de la mitra y presidente de la junta de la Corte, don Felipe Bertran.

Terminado este acto en medio de un numeroso concurso dichos misioneros salieron en procesion cantando la letania lauretana y llevando uno de ellos el citado estandarte, asistiendo además á este religioso acto la M. I. obra y Reverenda comunidad de dicha parroquial iglesia, la junta directiva de la Corte de Maria y un considerable número de devotos. Luego de verificado el embarque, el estandarte fué colocado en la popa del referido vapor.

El numeroso gentio que acudió á este religioso acto lo presenció con la mayor conmocion y recogimiento augurando á estos virtuosos héroes del cristianismo un felicísimo viage, y la mayor prosperidad en su santa evangélica empresa.

Se nos ha asegurado que muchas personas devotas en proporcion de sus facultades han contribuido con sus limosnas al mayor lustre de esta loable empresa. (Bien Público.)

Boletín Estrangero.

El presidente de la República ha pasado á habitar el castillo de Sain-Cloud, en donde quiere permanecer, segun dicen, hasta la reapertura de la asamblea legislativa.

—Se lee en el *Evénement*: M. Passy, ministro de hacienda, no conservará su cartera, y se asegura que no aguardará la vuelta de asamblea para tomar esta determinacion: la pobre acogida, que segun parece ha tenido, su contribucion sobre las rentas y algunas desavenencias suscitadas entre él y alguno de sus cólegas, le han incitado á dejar la silla.—A ser cierta esta noticia, se presentan tres candidatos para la cartera de Hacienda M. M. d' Audiffro, Denis, Benvit y Achille-Fould.

—El ministro del interior ha dado orden al prefecto

del norte de suspender por tres meses al maire de Bruille-lez-Marchiennes que habia precedido una procesion religiosa improvisada por él mismo, y habia hecho las ceremonias eclesiásticas, y rezado las preces para bendecir una capilla en honor de S. Roque, en ausencia del cura y contra el rito de la iglesia.

—La siguiente carta fechada en Varsovia, dá algunos pormenores acerca la terminacion de la guerra. «Esta mañana, 16 de agosto, el príncipe Teodoro Paskewitch ha traído al emperador la noticia de que Georgey habia escrito al conde Rudiger y al príncipe de Varsovia, que estaba pronto á rendirse; pero que solo lo haria al ejército ruso, declarando que continuaria la lucha hasta el último trance, antes que rendirse á los austriacos.—El mariscal Paskewitch aceptó la propuesta, y partió el día 14 para Groswarden, en donde presenciara el desfile del ejército húngaro, á cuya cabeza irá Georgey.—Este ha dirigido una carta al mariscal, en la que declara que no quiere entenderse mas que con las valientes tropas rusas.—Espera obtener un perdon y una amnistia general para sus tropas, y se entrega á merced de su enemigo en holocausto de expiacion. El general Boutourline ha ido á llevar la noticia al mariscal Haynau.—Al mismo tiempo se ha recibido la noticia de que el general Luders acababa de batir y destruir completamente el ejército de Bem, cerca de Hermanstadt; le tomó 18 cañones hubo una infinidad de muertos y prisioneros; Bem desapareció y Kossuth hizo lo mismo, despues de haber abdicado el poder. Georgey fué nombrado para reemplazarle y se aprovechó de su posicion para entregarse.

—Asegúrase que el embajador francés en su primera entrevista con el czar se ocupó de esta coalicion, y suponen que el autócrata, que recibió muy bien al embajador referido, manifestó su enojo vivísimo contra los magyares: sus palabras pronunciadas con cierta vehemencia tenian el carácter de un arrebató, el czar dijo: «Quiero la paz, pero antes de todo esto es necesaria la sumision completa de los magyares.»

El embajador manifestó que en vista de fuerzas tan considerables, las potencias europeas, especialmente la Francia, podrian concebir algunas sospechas para lo sucesivo: entonces el autócrata declaró con mucha franqueza, que ni ahora ni en lo sucesivo no se trataba de coaliciones contra la Francia, ni de aumento de territorio: «Estos son, dijo, rumores de periódicos que no merecen crédito alguno: tratase de detener una conflagracion social, y para conseguirlo emplearé mis recursos, mis fuerzas, todo, todo!...»

El Czar, parece se quejó con espresiones vivas de la conducta del embajador inglés en Constantinopla; quien procura suscitarle dificultades continuas por parte de la Puerta, para que se decida á favor de los húngaros. Pero añadió el Czar, sé lo que hay y no me dejaré sorprender.

—Las noticias de Roma anuncian que M. de Courcelles ha salido para Castellamare gravemente enfermo: esta indisposicion repentina es tanto mas dolorosa en cuanto que el embajador austriaco en Gaeta tiene conferencias diarias con algunos cardenales, encargados por el Papa de ponerse de acuerdo con los enviados de diversas potencias para llegar á una solucion definitiva.

Mientras se espera el resultado de las negociaciones, el Papa va á pasar algunos dias en Nápoles, donde el rey le tiene dispuesto un recibimiento magnífico.

—El general Oudinot tiene orden de permanecer en Roma hasta que Mr. de Courcelles esté enteramente restablecido.

—Conforme á lo estipulado en el armisticio concluido entre Dinamarca y la Prusia, la Suecia ha sido designada para tomar parte en la ocupacion de los ducados de Schleswig-Holstein: en virtud de este arreglo tres escuadrones de húsares con una bateria de artilleria, dos batallones de infanteria y dos de la misma arma de noruegianos, han recibido orden de pasar á Schleswig.

—Segun la *Patrie* el presidente de la República no queria aplazar la inauguracion de los caminos de hierro de Strasbourg y de Lyon, á pesar del estado de su salud; pero cediendo á las instancias de los ministros, no saldrá para Epernay hasta el día 2 de setiembre, y el día 9 saldrá para Sens: de este modo tendrá suficiente tiempo para restablecerse.

—El presidente de la República ha recibido del emperador de Austria la noticia del nacimiento de una princesa, hija de S. A. I. la archiduquesa Isabel, esposa de S. A. I. el archiduque Fernando. La archiduquesa ha recibido los nombres de Maria-Teresa-Enriqueta-Dorotea.

—De las noticias recibidas ayer se deduce que Kossuth, Bem y los miembros del parlamento, que aun estaban con él, se han refugiado en Orsawa, desde donde pasarian á Valaquia.—Los comisarios rusos habian llegado al campo de Georgey, y se aseguraba que este general habia mandado á los comandantes de todas las fortalezas y de los diversos cuerpos húngaros que se entregaran.—Estas noticias que se leen en los periódicos alemanes, vienen confirmadas por una correspondencia particular del *Morning-Post*.

—En la Gaceta de Breslau se lee la siguiente correspondencia fechada en Viena á 17 de agosto.—Georgey se ha entregado al general Paskewitsch cerca de Vilagos que está situada junto á Arad. Durante cuatro semanas, Georgey habia hecho mas de 400 millas, y siempre se veia acometido por fuerzas superiores. El enemigo pudo obtener una delantera de 24 horas, de suerte que Georgey se vió precisado á ceder. Si hubiese podido reunirse con el ejército del general Bem, rechazado de Temeswar el resultado habria sido muy diferente.—Segun el Monitor prusiano Georgey depuso sus armas el día 13 con todas sus fuerzas, que ascendian á unos 40,000 hombres.

—Los diarios de Viena hacen observar con cierta satisfaccion que el día en que Georgey se entregó, el 13 de agosto, es precisamente el día del cumpleaños del emperador.

—Los mismos periódicos contienen un parte oficial fechado en Hermanstadt el día 8 de agosto, en el que se da cuenta de una batalla dada por el general Bem á los rusos el día 7 en la misma ciudad de Hermanstadt, que cayó en poder de Bem despues de siete dias, y despues de haber tenido una accion desgraciada en Schassbourg. La batalla terminó con la total destruccion del ejército de Bem, que segun el boletin austriaco, perdió 100 hombres muertos, 600 heridos, 1200 prisioneros y 14 cañones. Esta pérdida es la causa de la dispersion de los insurgentes de la Transilvania por el general Suders, de que habla el parte telegráfico.

—El día 15 de agosto los austriacos ocuparon Raab.

—El día 18 de agosto el gran duque heredero de Rusia debia llegar á Viena.

—La comision de la cámara de diputados de Turin ha adoptado pura y simplemente el crédito de los 75.000,000 pedidos para la contribucion de guerra.

—El lord Chambelan anuncia que la corte de Inglaterra vestirá de luto desde el 22 de agosto hasta el 2

de setiembre, con motivo de la muerte de S. M. el ex-rey Carlos Alberto, padre del rey de Cerdeña.

—Con fecha 10 de agosto dicen de Nueva-Yorck, que durante los tres meses que van desde 4 de mayo último, hasta el 4 del corriente agosto, habian llegado á aquella ciudad 99,944 personas que emigraban de Europa. Vienen á resultar 1,100 por día.

—La *Gacette du Midi* del 27, publica una carta, fechada en Rávena el día 15, de la cual se desprende que, efectivamente murió la esposa de Garibaldi. Su cadáver estaba enterrado en el bosque, una casualidad hizo que fuera encontrado y reconocido.

El gran duque hereditario de Rusia, llegó á Viena el 18 de los corrientes.

CONGRESO DE LA PAZ.

Hoy se ha efectuado la apertura del Congreso de los Amigos de la paz, en el hermoso salon de Santa Cecilia.

A medio dia un gentío numeroso de miembros de dicho Congreso y de curiosos, se precipitó en el salon, artísticamente adornado al efecto.

Detrás de la mesa de la presidencia y al rededor del sitio reservado á los amigos de la paz, se habian dispuesto en haces fraternales las banderas de Francia, Inglaterra, Estados-Unidos, etc. etc., El auditorio, compuesto en su mayor parte de delegados de las sociedades de los Amigos de la paz de Inglaterra, Estados-Unidos, Holanda, etc., ofrecian el tipo carecterístico de las diferentes razas. Se distinguian los cuakeros por su vestido negro que tambien sienta á su fisonomía fina y benévola. En las tribunas se notaban tambien algunos rostros hermosos de cuakeros, con sus enormes gorros sin el menor adorno.

Cuando Mr. Cobden, el ilustre gefe de la liga contra los cereales subió al estrado reservado, fué saludado por numerosos aplausos: tambien lo fueron MM. Víctor Hugo, Euku Burritt, Dugueerry, párraco de la Magdalena y Coquerel, pastor protestante.

Mr. Victor Hugo llamado á la presidencia de la asamblea, abrió la sesion por un discurso interrumpido con frecuencia por el entusiasmo de los oyentes. Mr. Victor Hugo recordó la situacion de division y antagonismo en que se encontraba la Francia hace 4 ó 5 siglos, cuando cada provincia, cada pueblo estaba en continua guerra con la provincia ó pueblo vecino. «El que hubiese hablado de establecer una paz permanente entre estas pequeñas comunidades divididas, dijo se le hubiera tenido por un loco: no obstante la utopia ha llegado á consumarse: ¿porque no debe reemplazar á la guerra el arbitrio internacional?»

Mr. Victor Hugo se estendió despues sobre los gastos enormes que el miedo de la guerra ha ocasionado en 30 años de paz se han tenido en Europa sobre las armas cerca de dos millones de hombres, los cuales han gastado en 30 años la enorme suma de 128 millones para estar dispuestos á hacer la guerra.

Si á esta cantidad enorme se le hubiese dado un empleo productivo. ¿no se habria podido prever un peligro mas real y mas sério que el de la guerra, el de la miseria, causa incesante de las revoluciones? Mr. Victor Hugo concluyó su discurso manifestando la esperanza de ver pronto ir á renuirse en los museos los cañones y otros objetos bélicos con los antiguos instrumentos de tormento de la edad media:

Despues del discurso del presidente el secretario Mr. Garnier leyó una carta del señor arzobispo de Paris, quien se excusa por falta de salud de no haber podido

4
aceptar las funciones de presidente: dicho señor arzobispo fué nombrado por unanimidad presidente honorario del congreso.

Gerona 30 de agosto.

Ayer mañana llegaron á esta ciudad los batallones de cazadores de Figueras núm. 8 y de Simancas núm. 13, que hacia algun tiempo estaban en los cantones inmediatos á Barcelona.

Anteayer en la avenida del Tér fué víctima una niña de Sarriá que estaba lavando, sin que pudiesen prestarle ninguna clase de auxilio dos mugeres que junto á ella habia en la misma orilla.

Esta tarde ha salido al campo de la Dehesa el batallón de cazadores de Simancas, para ser revistado por el Excmo. Sr. Comandante general, en cuya presencia ha ejecutado el manejo del arma y varias maniobras con una exactitud y precision tal que ha dejado muy satisfechas á las muchas personas que acudieron á presenciario.

AVISOS.

Alcaldia constitucional de la inmortal Gerona.

Al efecto de obviar dudas y dificultades acerca el repartimiento de la cantidad que importa la subrogacion á metálico en las quintas de los años 1846, 47 y 48, y que corresponde hacerse efectiva por los mozos concurrentes en aquellas, se avisa al público para que los que se crean con derecho á las escepciones marcadas en el art. 1.º y 2.º de la circular del M. I. S. Gefe superior politico de 2 del actual inserta en la adición al Boletín oficial núm. 93 acudan á la secretaria de este Ayuntamiento á manifestarlas, dentro el preciso término de cuatro dias.—Gerona 30 de agosto de 1849.—El Alcalde—Ventura Mercader.

FLORES DOCTORUM

seu promptuarium manuale auctoritatum Sanctorum Ecclesiae Patrum aliorumque doctorum, juxta materiarum ordinem congestum. Opus sane utilissimum sacerdotibus quibuscumque sed praesertim juvenibus Clericis viam parantibus ad Sacram Verbi dei Praedicationem. Auctore Thoma Hibernico.

PARTE MATERIAL.

La obra constará de dos tomos de 450 páginas cada uno, del mismo papel, letra y forma que la muestra del prospecto.

Para mayor comodidad de los SS. suscritores, saldrá la obra por entregas de treinta y dos páginas apareciendo dos al mes, y mas adelante tres.

El precio de cada entrega será por suscripcion de un real tanto en Tarragona como en los demas puntos, franco de porte; y medio real mas respectivamente fuera de suscripcion. Esta quedará cerrada al publicarse la 10.ª entrega.

Se suscribe en la libreria de la Viuda Grases donde se reparten prospectos.

EDITOR RESPONSABLE. FELIX PAGÉS.

Imprenta de la Viuda de Grases, Plaza de la Constitucion frente las casas Consistoriales.